

关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

许昆林在南通调研时强调

发挥通江达海优势 加快智改数转网联 固本兴新推动高质量发展迈出坚实步伐

本报综合消息 10月24日至25日，省长许昆林深入南通海安市、如东县、通州区的企业、园区、港口等调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务，发挥通江达海优势，坚定信心、抢抓机遇，固本兴新、乘势而上，以推动新型工业化培育新动能，以深化高水平对外开放拓展新空间，为江苏在推进中国式现代化中走在前、做示范作出更大贡献。

传统产业焕新，是推动新型工业化的一项重要任务。铁锚科技公司依靠持续创新，从一家校办工厂成长为制造业单项冠军。许昆林称赞道，你们生产的玻璃上天入海，真的了不起，要不断推进设备改造升

级、技术更新迭代，赢得竞争新优势。鑫缘茧丝绸公司打造从一条蚕到一根丝、一匹布再到一件衣的全产业链，直接带动当地7万户蚕农致富增收。许昆林高兴地说，要加快向价值链高端攀升，积极拓展“一带一路”等海外市场，努力形成创新能力强、品牌质量优、产品附加值高、带动农民增收多的优势产业集群。

南通积极培育和招引一批高科技企业和重大产业项目，不断壮大制造业中坚力量。江东科技公司是专业从事光纤研发生产的高科技制造企业。许昆林勉励企业持续加大技术研发投入，加快“智改数转网联”步伐，通过5G、物联网、大数据、云计算等赋能生产、优化工艺，以更多新技术新产品增强行业话语权和市场竞争力。在沃太

能源公司、天楹股份公司，许昆林希望企业持之以恒抓创新、更大力度走出去，用好国内国际两个市场、两种资源，在激烈的国际竞争中锤炼企业核心竞争力。在晶利恒特殊大功率电子芯片、桐昆聚酯一体化、富创精密零部件等项目现场，许昆林对企业扎根南通、深耕江苏表示赞许。他说，要用好南通交通区位，综合成本、产业配套等优势，集聚更多资源、实现更大发展，更好助力强链补链延链。许昆林要求当地负责同志，把主动靠前服务、及时跟进服务，精准精细服务贯穿到项目建设和企业发展全过程，千方百计提效能、保进度、促达产，尽快形成新增长点。

服务全国构建新发展格局，南通大有可为。在海安商贸物流园，许昆林说，要紧

习近平总书记的重要讲话在全市各级工会组织

和广大职工中引起强烈反响——

奋进新征程 一线勇担当

10月23日，习近平总书记同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。2013年、2018年、2023年，党的十八大以来，这样的集体谈话已是第三次。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年。此次谈话，习近平总书记立足于新时代新征程的历史起点，为新时代工人阶级和工会组织更好建功立业、创新创造，指明了前进方向，增添了前进动力。

“以奋斗之姿共赴新的赶考路”

工人阶级跟谁走、往哪儿去，是方向问题，工会必须引导好。习近平总书记在讲话中指出：“要牢记‘国之大者’，找准工会工作与党的中心任务的结合点，切入点、着力点，推动党中央决策部署在工会系统落实落地。”

南通市教育工会主席周淑平作为基层代表，赴京参加了中国工会第十八次全国代表大会。作为一名教育工作者，她深刻感受到肩上承担着立德树人、教书育人的神圣职责，“我们将加强思想引领，保持工会工作正确政治方向；突出实践导向，动员广大教职工岗位建功；（下转A2版）

神舟十七号今天发射

驻留约6个月，航天员“一老带两新”



据新华社酒泉10月25日电 我国将于10月26日11时14分发射神舟十七号载人飞船，飞行乘组由航天员汤洪波（上图中）、唐伟杰（上图右）和江新林组成。

神舟十七号载人飞行任务新闻发布会25日上午在酒泉卫星发射中心举行。中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强会上介绍，经任务总指挥部研究决定，瞄准10月26日11时14分发射神舟十七号载人飞船，飞行乘组由航天员汤洪波、唐伟杰和江新林组成，汤洪波担任指令长。汤洪波参加过神舟十二号载人飞行任务，唐伟杰和江新林都是首次飞行。

“目前，任务各项准备工作正在稳步推进，执行这次发射任务的长征二号F遥十七火箭即将开始推进剂加注。”林西强说。

这次任务是载人航天工程立项实施以来的第30次飞行任务，也是第12次载人飞行任务，任务主要目的为：完成与神舟十六号乘组在轨轮换，驻留约6个月，开展空间科学与应用载荷在轨试验，实施航天员出舱活动及载荷出舱，进行舱外载荷安装及空间站维护维修等工作，同时，持续评估空间站组合体功能性能，获取积累空间站运行的宝贵数据和经验，考核地面支持中心执行空间站运行管理任务的协调性、匹配性，进一步提升空间站运行效率和故障处置能力。

数字人民币试点扎实推进 对公钱包月活总数达11.74万个

本报讯（记者张水兰 通讯员王昇）10月25日，记者从南通市数字人民币试点推广工作领导小组办公室了解到，截至9月末，南通对公钱包月活总数11.74万个，线下商户数7.95万户，位于全省前列。

今年以来，我市扎实推进数字人民币试点工作，深化拓展试点领域和场景，完善数字人民币支付生态环境，建立数字人民币生态圈。今年4月26日，市政府印发《南通市数字人民币试点工作方案》，明确全市试点的路线图、任务书、时间表。同时，工作领导小组积极指导各板块，加快出台县域数字人民币工作方案、举办数字人民币启动仪式，“1+7”市县联动、同步启动、同步推进。

同时，我市还结合“苏新消费”“惠聚南通·美好生活”等主题活动，加快推进水、电、煤、医疗、教育、通信、有线电视缴费等民生场景建设落地；通过开展“数字通城 交惠助农”“慈善引领+金融赋能”“夏日悠享 畅快出行”数字人民币加油等线上线下推广活动，通过“季季有特色、月月有活动、次次有惊喜”，加快南通数字人民币从“尝鲜”走向“常用”。

此外，我市积极开展数字人民币进社区、进商圈、进企业、进市场、进校园等集中宣传活动，普及数字人民币知识和使用方法，让数字人民币走进千家万户。目前，我市已开展各类集中宣传活动100余场。

洋口港金牛码头区码头一期工程开工

将新建3个泊位

■ A2 看南通·要闻

明年部分假日安排确定 春节放假8天



亚残运会
南通顾小飞
举重夺金

■ A4 观天下

全国家纺消费节明天启动 我市同步举办 第二届中国南通 国际家纺交易会

本报讯（记者陈可）10月27日，全国家纺消费节将在我市启动。昨日，记者获悉，全国家纺消费节期间，我市将同步举办第二届中国南通国际家纺交易会，进一步打造消费新场景，激活内在活力，提振消费信心。

交易会期间，我市将发布张謇杯·2023中国国际家用纺织品产品设计大赛获奖名单和“2024中国床品流行趋势”，为业界提供设计灵感和产品研发资讯。同时，进行南通家纺区域品牌的正式推广，整合家纺产业优质供应链资源，推动南通家纺产业“品效合一”。开展品牌企业与采购商、家纺联盟与采购集团签约仪式，进一步扩大南通家纺品牌影响力，稳固南通家纺行业地位。

依托交易会平台，南通家纺园区邀约各类型采购商、家纺产业链上下游企业、服务商平台，遥望科技、愿景未来等MCN机构，雅鹿集团、无印良品等品牌企业，淮海商盟、沸点会等采购联盟多方参与，通过举办贸易对接活动，进一步促进家纺产业链上下游交流互鉴，优化消费供给、加快业态创新，发挥南通家纺产业带资源优势，拓宽家纺销售渠道，促进市场持续繁荣，为家纺企业增销售提信心。

本次交易会线上线下同步开展，B端交易和C端消费同步进行，整体联动。品牌企业新品发布会、家纺联盟订货会、市场联动展销节、家纺画稿交易会、“一带一路”商品交易会等多个活动形成合力、共同造势。京东、淘宝、抖音、1688等国内头部电商平台，91家纺网、找家纺网等本地线上平台同步开展2023中国南通国际家纺交易会线上专场。

为助力此次活动顺利举办，南通公交集团还将于10月27日—29日期间开通2条免费定制专线，方便广大市民乘车出行。

→相关报道见A8



24日，装载着26万立方米LNG的卡塔尔“麦肯尼斯”轮靠泊位于如东县洋口港的中石油江苏LNG接收站码头。这是该接收站今年接卸的第58船液化天然气资源，今年以来接卸量突破500万吨。
记者 许丛军摄

聚焦高端纺织、船舶海工产业集群，我市首次组织专线招聘——

为产业强链稳人才支撑

新时代 新征程 新伟业

上周六，服务我市船舶海工产业集群的专线招聘活动圆满收官。5天5所高校，我市20家船舶海工与海洋开发类企业，共收到简历1560份，其中硕士以上268份，达成初步意向180人。

目前，全省正围绕16个先进制造业集群，加快实施“产业强链”行动。根据市委、市政府规划部署，我市聚焦高端纺织、船舶海工两大南通最具标识度、最有代表性的产业集群，成立4个工作专班，为“强链补链延链”提供人才支撑。

服务前延，摸清产业人才需求

进数据，并通过问卷了解相关单位的招聘需求、发展前景、政策知情度等情况，“除了上门走访，我们还依托微信群，与重点企业、重大项目保持紧密联系，提供跟踪服务。”

此外，我市还结合就业见习工作，将中远川崎、惠生重工等一批产业龙头企业纳入就业见习基地，前移引才窗口，超前储备人才，“截至9月底，全市见习基地企业达567家，发布大专以上就业岗位达14877个，已组织4868名青年人才参加见习，这些对于大企业、大项目的推进也是重要的人才支撑和智力保障。”市人才服务中心毕业生就业科科长秦海涛说。

线上线下，搭建校企对接平台

面对企业的各类人才需求和建议，市人才服务中心全面整合线上资源，依托微

信公众号，发布53家重点企业的1836个人才需求，同时将信息推送至全国200多所高校就业官网，开展“南通重点产业集群云巡礼”，集成式推介南通企业和岗位需求。

线下对接更为重要。市人才服务中心在前往开发区和苏锡通调研时，邀请了南通理工学院、南通科技学院等本地高校毕业生就业工作的负责同志，与园区、企业现场对接。后期经深入沟通，苏锡通园区的懋略科技与南通理工学院的73名毕业生达成就业意向，58人通过面试。在江苏海洋大学的专场招聘会上，学校海洋工程学院与南通的企业象屿海装，在展位上签起了校企共建意向书，将建立长期稳定的合作关系，“招聘会只是个开始，以后有合适的学生还可以点对点推荐。”

（下转A2版）

明年部分假日安排确定 春节放假8天

■ A2 看南通·要闻

